



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會鄭安庭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署的意見，本人對立法會2022年3月15日第270/E204/VII/GPAL/2022號公函轉來鄭安庭議員於2022年3月10日提出，行政長官辦公室於2022年3月16日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 去年生效的第27/2021號行政法規《建築物燃氣設施的技術規範》已訂定新建樓宇須同時兼容液化石油氣及天然氣。至於屬私人業權的樓宇在考慮出資改建自身中央燃氣系統等設施時，應由大廈管理機關按業主意願作出決策。

對問題2. “電子及電器設備回收計劃”自2020年推出至今已收集超過30萬件、近3,700公噸的廢舊電子及電器設備，反應理想。而現時免費上門回收四大家電（雪櫃、冷氣機、洗衣機、電視機）時，已可一併回收居民尚有的其他電器。

環境保護局於今年4月將新增1個環保加Fun站，總數增至7個。未來會繼續在合適地點增設。

對問題3. 市政署表示，自1996年《澳門供排水規章》生效後，特區政府持續將有條件的合流式下水道改為清、污分流，將污水單獨收集及處理後才排放，以減低沿岸的污染。然而，本澳仍有部分大廈使用者將污水傾倒至大廈內雨水管道之情況，導致污水經雨水出水口排出沿岸，造成污染。為改善有關問題，市政署正研究在筷子基北灣加設污水泵房連箱涵渠，於非降雨期間將混有污水的雨水渠經截流後引至污水處理系



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

統，以改善筷子基北灣的水質。

局長  
譚偉文

(電子簽署)